
 

  



 

 
 

1. Опис навчальної дисципліни 
Аграрний маркетинг 

(назва) 
 
 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітній ступінь 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність   075 «Маркетинг»    
(шифр і назва) 

Освітня програма   Маркетинг  
(назва)  

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид Обов’язкова 
Загальна кількість годин 120 
Кількість кредитів ECTS 4 
Кількість змістових модулів 2 
Курсовий проект (робота) 
(якщо є в робочому навчальному 
плані) 

Курсова робота 
(назва) 

Форма контролю Іспит 
 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм 
навчання  денна форма 

 
заочна форма 

 Рік підготовки   2     2    
Семестр   4_     4    
Лекційні заняття 30 год. 4 год. 
Практичні, семінарські заняття 30 год. 0 год. 
Лабораторні заняття 0 год. 0 год. 
Самостійна робота 60 год. 116 год. 
Індивідуальні завдання   год.   год. 
Кількість тижневих 
годин для денної форми 
навчання: аудиторних 
самостійної роботи студента − 

 
 

  4 год. 
  4 год. 

 

 
  



 

 
2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

Метою дисципліни «Аграрний маркетинг» є оволодіння студентами 
теоретичними і практичними знаннями щодо механізму функціонування 
агромаркетингу на підприємствах аграрного сектору, а саме: освоєння 
новітніх засобів та інструментарію аграрного маркетингу; визначення форм 
та принципів організації, планування  аграрного маркетингу; розробки 
агромаркетингових стратегій; вивчення сучасних технологій та методів 
ефективного управління агромаркетинговою діяльністю в ринковому 
середовищі. 

Завдання дисципліни «Аграрний маркетинг» полягають в отриманні 
студентами знань в сфері аграрного маркетингу; маркетингових досліджень 
ринків сільськогосподарської продукції та продовольства; прогнозування 
кон’юнктури ринку; управління асортиментом продукції підприємств АПК та 
їх якістю; ціноутворення; системи розподілення та збуту сільськогосподарської 
та продовольчої продукції; просування продуктів харчування на внутрішньому 
та зарубіжному ринках; а також отримання знань в галузі планування аграрного 
маркетингу, управління та контролю агромаркетингової діяльності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 
 інструментарій, завдання, функції агромаркетингової діяльності; 
 особливості функціонування ринків аграрного сектору; 
 методи дослідження кон’юнктури ринку та методи аналізу ринкової 

ситуації; 
 фактори макро- та мікромаркетингового середовища і їх вплив на 

діяльність підприємств аграрного сектору; 
 елементи комплексу аграрного маркетингу, їх особливості; 
 стратегії аграрного маркетингу, шляхи та способи їх реалізації; 
 технології управління аграрним маркетингом; 
 методи визначення результативності агромаркетингової діяльності; 

вміти: 
 використовувати засоби, технології та інструментарій аграрного 

маркетингу; 
 організовувати та здійснювати агромаркетингову діяльність на 

підприємствах; 
 проводити маркетингові дослідження на ринках аграрного сектору; 
 розробляти та застосовувати агромаркетингові стратегії; 
 проводити діагностику конкурентоспроможності підприємств та їх 

продукції; 
 формувати товарну, цінову, збутову та комунікаційну політику 

підприємства; 
 здійснювати контроль, ревізію, аудит агоромаркетингової 

діяльності; 
 створювати служби аграрного маркетингу на підприємствах 

аграрного сектору; 
 розробляти програми аграрного маркетингу. 



 

 
Набуття компетентностей: 
загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність  реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 
та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 
і громадянина в Україні. 
ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 
і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство 
та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 
форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 
способу життя. 
ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 
обов’язків. ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння 
професійної діяльності. 
ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК12. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 
рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
фахові (спеціальні) компетентності (ФК): 
СК1. Здатність логічно і послідовно відтворювати отримані знання предметної 
області маркетингу. 
СК4. Здатність  проваджувати  маркетингову  діяльність  на  основі  розуміння 
сутності та змісту теорії маркетингу і функціональних зв'язків між її складовими. 
СК5. Здатність коректно застосовувати методи, прийоми та інструменти 
маркетингу. 
СК8. Здатність розробляти маркетингове забезпечення розвитку бізнесу в умовах 
невизначеності. 
СК9. Здатність використовувати інструментарій маркетингу в інноваційної 
діяльності. 
СК12. Здатність обґрунтовувати, презентувати і впроваджувати результати 
досліджень у сфері маркетингу. 
СК13. Здатність планування і провадження ефективної маркетингової діяльності 
ринкового суб’єкта в кросфункціональному розрізі. 
  



 

 
3. Програма та структура навчальної дисципліни для: 

 
- повного терміну денної (заочної) форми навчання; 
- скороченого терміну денної (заочної) форми навчання. 

 
Змістовий модуль 1. Система та організація сучасного аграрного 

маркетингу 
 

Тема лекційного заняття 1. Сутність та зміст аграрного маркетингу 
Маркетинг в агробізнесі. Сфери агробізнесу: сільське господарство, 

сфера ресурсів, сфера сервісу, сфера маркетингу. Поняття та структура АПК 
України. Роль та особливості галузей АПК у виробничому процесі. Поняття, 
сутність, завдання, функції, підсистеми аграрного маркетингу. Особливості 
аграрного маркетингу. Сутність продовольчого маркетингу. Елементи та 
комплекс аграрного маркетингу: товар, ціна, упаковка, просування, місце, 
люди, персональний продаж, їх характеристика. Еволюція аграрного 
маркетингу в Україні. Концепції маркетингу. Модель виробничої, товарної, 
збутової концепції. Модель концепції маркетингу; модель концепції соціально-
етичного маркетингу; концепція взаємодії. Становлення аграрного маркетингу 
в Україні. 

 
 

Тема лекційного заняття 2. Інформація і система маркетингових 
досліджень в аграрному секторі 

Сутність маркетингових досліджень в агробізнесі. Роль маркетингових 
досліджень та основні їх завдання. Функціональна структура маркетингових 
досліджень. Види, типи маркетингових досліджень. Основні принципи та етапи 
проведення маркетингових досліджень. Операційна модель процесу 
маркетингових досліджень в АПК. Оформлення маркетингового звіту за 
результатами досліджень. Агромаркетингова інформація. Джерела збирання 
маркетингової інформації. Класифікація джерел і видів інформації та їх 
характеристика. Система маркетингової інформації: система внутрішньої 
звітності; система маркетингових досліджень; система зовнішньої поточної 
інформації; система аналізу інформації. Первинна інформація. Вторинна 
інформація. Основні методи збору первинної інформації, їх переваги і недоліки. 
Анкета та її розробка. 

 
Тема лекційного заняття 3. Механізм функціонування ринків і 

підприємств в аграрному секторі 
Ринковий попит на сільськогосподарську продукцію та продовольство. 

Аналіз факторів, які визначають попит на агропродовольчу продукцію. 
Особливості попиту та пропозиції на сільськогосподарську продукцію та 
продовольство. Аналіз факторів впливу на пропозицію агропродовольчих 



 

товарів. Основні методи аналізу ринкової ситуації. Завдання оцінки ринкової 
ситуації: збір і обробка інформації; інтегральні і диференційовані оцінки стану 
ринку, характеристика обсягу ринку; виявлення, аналіз і прогнозування 
тенденцій розвитку ринку; аналіз регіональних відмінностей ринку; оцінка і 
аналіз ділової активності; характеристика інтенсивності конкуренції. Склад та 
структура ринку сільськогосподарської продукції. Продовольчий ринок. Ознаки 
наявності і функціонування аграрного та продовольчого ринків. Особливості 
аграрного ринку. Дослідження поведінки споживачів, постачальників, 
посередників на агропродовольчому ринках. Оцінка конкурентоспроможності. 
Конкурентоспроможність вітчизняної сільськогосподарської продукції та 
продуктів її переробки і підприємств АПК. Імідж українських підприємств АПК. 
Конкурентні переваги  агропродовоьчої продукції України на зарубіжних ринках. 

 
Тема лекційного заняття 4. Організація та управління аграрним 

маркетингом 
Сутність, мета та завдання управління аграрним маркетингом. Функції 

управління аграрним маркетингом. Організація служби агарного маркетингу на 
підприємствах АПК. Інтегровані маркетингові структури. Неінтегровані 
маркетингові структури. Організаційні структури служби аграрного 
маркетингу: функціональна; товарна; ринкова; товарно-ринкова. Їх 
характеристика, особливості, переваги та недоліки. Планування аграрного 
маркетингу. Види маркетингових планів на підприємствах аграрного сектору. 
Процедура розробки маркетингового плану. Сутність стратегії та класифікація 
стратегій. Базові стратегії підприємства та стратегії розвитку: стратегії 
виживання, стабілізації і росту. Стратегії росту; стратегії інтенсивного росту; 
стратегії інтегративного росту; стратегії диверсифікації. Напрямки та шляхи 
реалізації стратегій. Контроль маркетингової діяльності на підприємствах 
аграрного сектора. Етапи процесу контролю маркетингу. Напрями контролю 
аграрного маркетингу. Аналіз маркетингової діяльності підприємств аграрного 
сектора. 

 
Змістовий модуль 2. Складові комплексу аграрного маркетингу 

 
Тема лекційного заняття 1. Маркетингова товарна політика в 

аграрному секторі 
Продукція агропромислового виробництва. Кінцева та валова 

продукціяпідприємств АПК. Товарна продукція. Особливості 
сільськогосподарської продукції і продуктів її переробки. Складові частини 
агропродовольчихтоварів. Концепція ЖЦТ. Стадії ЖЦТ. Типи кривих ЖЦ 
агропродовольчих товарів. Чинники та їх значення на різних стадіях ЖЦ 
агропродовольчих товарів. Товарний асортимент. Ширина, глибина, 
насиченість і гармонійність товарної номенклатури. Схеми товарної 
номенклатури та насиченості товарного асортименту підприємств АПК. Етапи 
створення нового товару. Стандартизація. Система стандартів на 
сільськогосподарську продукцію і продовольчі товари. Сертифікація. Ринкова 



 

атрибутика агропродовольчих товарів. Упаковка агропродовольчих товарів. 
Вимоги до упаковки. Штрихове кодування. 

 
Тема лекційного заняття 2. Маркетингова цінова  політика в аграрному 
секторі 

Поняття та сутність ціни, цінової політики підприємств АПК. Функції ціни. 
Основні фактори, що впливають на рівень цін продукції агропромислового 
виробництва. Основні принципи ціноутворення на сільськогосподарську 
продукцію та продуктів її переробки. Сутність та процес ціноутворення. 
Особливості ціноутворення в сільському господарстві. Головні чинники, під 
впливом яких формується ціна на продукцію АПК. Система цін на продукцію 
сільського господарства: фіксовані, регульовані та вільні (договірні); 
закупівельні ціни; індикативні; оптові ціни; комісійні; роздрібні ціни; ціни ринку; 
розрахункові ціни; ціни за кошторисною вартістю. Основні цінові стратегії. 
Базові методи розрахунку ціни на агропродовольчу продукцію. Етапи 
встановлення ціни на продовольчі товари. 
 

Тема лекційного заняття 3. Маркетингова політика розподілу в 
аграрному секторі 

Заготівля сільськогосподарської продукції. Структура системи 
заготівель. Система взаємозв’язків організації заготівель в умовах ринкових 
перетворень. Особливості організації заготівель. Форми поєднання 
виробництва с.-г. сировини з її переробкою. Особливості функціонування 
переробних галузей. Система збуту продукції агропромислового виробництва. 
Особливості збуту продукції та каналів розподілу продукції. Стратегії збуту. 
Основні критерії відбору каналів збуту продукції агропромислового 
виробництва. Посередництво в товарному обігу. Класифікація посередницьких 
структур. Функції посередників на ринку агропродовольчої продукції. Види 
торговельних посередників на агропродовольчому ринку. Система показників 
для визначення результативності діяльності посередницьких структур. 
Особливості торгівлі сільськогосподарською продукцією та продуктами її 
переробки. Класифікація гуртової та роздрібної торгівлі на аграрному ринку. 

 
Тема лекційного заняття 4. Маркетингова політика комунікацій  в 

аграрному секторі 
Маркетингові комунікації та маркетингова комунікативна політика. 

Особливості комунікативної діяльності підприємств АПК. Процес планування 
комунікацій на агропродовольчому ринку. Система маркетингових 
комунікацій. Елементи комплексу маркетингових комунікацій на 
агропродовольчому ринку. Складові частини рекламних звернень. Структура 
рекламних звернень. Стиль рекламного звернення. Фактори, що впливають на 
вибір каналів розповсюдження рекламних звернень агропродовольчої 
продукції. Структура бюджету реклами. Показники оцінювання рекламних 
заходів на агропродовольчому ринку. Принципи вимірювання ефективності 
рекламування. 



 

Особливості стимулювання збуту, паблик рілейшнз, особистого продажу, 
спонсорингу, бренду та інших елементів комплексу маркетингових комунікацій 
на агропродовольчому ринку. 

 
Структура навчальної дисципліни 

 
Назви 

змістових 
модулів і 
тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усього у тому числі усього у тому числі 
л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

Змістовий модуль 1. Система та організація сучасного аграрного 
маркетингу 

Тема 1. Суть 
та зміст 
аграрного 
маркетингу 

 
15 

 
2 

 
2 

   
9 

 
15 

 
2 

    
13 

Тема 2. 
Інформація і 
система 
маркетингових 

і   
 

 

 
 

15 

 
 

4 

 
 

4 

   
 

8 

 
 

15 

 
 
2 

    
 

13 

Тема 3. Механізм 
функціонування 
ринків і 
підприємств в 
аграрному 
секторі 

 
15 

 
4 

 
4 

   
10 

 
15 

 
- 

    
15 

Тема 4. 
Організація та 
управління 
аграрним 
маркетингом 

 
15 

 
4 

 
4 

   
10 

 
15 

 
- 

    
15 

Разом за 
змістовим 
модулем 1 

60 14 14   32 60 4    56 

Змістовий модуль 2. Складові комплексу аграрного маркетингу 
Тема 1. 
Маркетингова 
товарна 
політика в 
аграрному 
секторі 

 
15 

 
4 

 
4 

   
7 

 
15 

 
- 

 
- 

 
- 

  
15 



 

Тема 2. 
Маркетингова 
цінова 
політика в 
аграрному 
секторі 

 
15 

 
4 

 
4 

   
7 

 
15 

 
- 

 
- 

 
- 

  
15 

Тема 3. 
Маркетингова 
політика 
розподілу в 
аграрному 
секторі 

 
15 

 
4 

 
4 

   
7 

 
15 

 
- 

 
- 

 
- 

  
15 

Тема 4. 
Маркетингова 
політика 
комунікацій в 
аграрному 
секторі 

 
 

15 

 
 

4 

 
 

4 

   
 

7 

 
 

15 

 
 
- 

 
 

2 

 
 

- 

  
 

15 

Разом за 
змістовим 
модулем 2 

60 16 16   28 60 - 2 -  60 

Усього 
 

120 30 30   60 120 4 6 -  104 



 

4. Теми семінарських занять 
 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1   
2   
...   

не передбачено навчальним планом 

5. Теми практичних занять 
 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Вступ до аграрного маркетингу 2/0 
2 Система і технології маркетингових досліджень 

в аграрному секторі 4/0 

3 Зміст та методи аналізу ринкової ситуації 4/0 
4 Організація та управління аграрним маркетингом 4/0 
5 Маркетингова товарна політика в аграрному секторі 4/0 
6 Маркетингова цінова політика в аграрному секторі 4/0 

7 Маркетингова політика розподілу та система 
збуту продукції аграрного сектора 4/0 

8 Маркетингова політика комунікацій в аграрному секторі 4/0 
 

6. Теми лабораторних занять 
 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1   
2   
...   

не передбачено навчальним планом 
 
 
  



 

Контрольні питання, комплекти тестів для визначення рівня 
засвоєння знань студентами. 

 
1. Специфіка та структура АПК України. 
2. Сутність, мета та завдання аграрного маркетингу. 
3. Підсистеми аграрного маркетингу. Їх характеристика. 
4. Особливості аграрного маркетингу в агропромисловому комплексі. 
5. Характеристика найважливіших принципів аграрного маркетингу. 
6. Характеристика політико-правового середовища аграрного маркетингу. 
7. Діяльність сільськогосподарських підприємств з маркетинговоюта 

виробничо-збутовою діяльністю. Їх характеристика та відмінності. 
8. Визначення аграрного маркетингу в системі аграрної економіки. 
9. Місце та значення маркетингу в агробізнесі. Проблеми аграрного 

маркетингу. 
10. Еволюція агромаркетингу в Україні та становлення його на підприємствах. 

Сутність поняття “комплекс аграрного маркетингу”. Характеристика його 
елементів. 

11. Проблеми аграрного сектору та завдання аграрної політики щодо аграрного 
маркетингу. 

12. Ринок його категорії та значення. Загальна класифікація ринків. 
13. Продовольчий ринок та його функції. 
14. Класифікація ринків в АПК України, їх особливості. Типи ринків 

маркетингової сфери агробізнесу. 
15. Продовольча безпека країни.  Маркетингові заходи щодо забезпечення 

продовольчої безпеки України. 
16. Сутність та завдання агромаркетингових досліджень. Види, типи 

агромаркетингових досліджень. 
17. Організація процесу агромаркетингового дослідження в АПК. Система 

агромаркетингової інформації. Її види та способи збору. Джерела 
первинної і вторинної інформації. Їх переваги та недоліки. 

18. Методи збирання первинної агромаркетингової інформації. Їх переваги і 
недоліки. 

19. Найпоширеніші типи відкритих і закритих запитань, що використовуються 
в анкетах. Навести приклади. 

20. Маркетингове середовище підприємств АПК України. Основна мета його 
вивчення. 

21. Фактори макросередовища функціонування сільськогосподарського 
підприємства. 

22. Мікромаркетингове середовище АПК України. 
23. Сутність кон’юнктури ринку і кон’юнктури торгівлі продовольчими 

товарами. 
24. Фактори впливу на споживача на агропродовольчому ринку при купівлі 

продуктів. 
25. .Характеристика кон’юнктуроутворюючих факторів на аграрному ринку. 

Умови  формування  кон’юнктури  на  ринках  АПК.  Види  кон’юнктури. 



 

26. Форми прояву кон’юнктури. Їх характеристика. 
27. Методика досліджень кон’юнктури торгівлі продукцією АПК.  
28. Маркетингові дослідження ринку продукції рослинництва і тваринництва. 

Фактори, які визначають попит на сільськогосподарську продукцію і 
продовольство. Їх характеристика. 

29. Фактори впливу на обсяги  пропозиції і попиту сільськогосподарської 
продукції та продуктів її переробки. Їх характеристика. 

30. Прогнозні оцінки розвитку кон’юнктури торгівлі продовольчими товарами. 
Охарактеризувати найпоширеніші принципи сегментації 
агропромислового ринку. 

31. Сутність поняття “місткість ринку”, “частка підприємства на ринку”, 
“позиціонування товару на ринку”. Методи їх визначення. 

32. Класифікація продукції агропромислового виробництва. Життєвий цикл 
агропродовольчої продукції. 

33. Сутність асортиментної політики підприємства АПК. Ринкова атрибутика 
агропродовольчих товарів. 

34. Новий продовольчий товар. Стадії впровадження на ринок нових 
продовольчих товарів. 

35. Управління конкурентоспроможністю та якістю агропродовольчої 
продукції на вітчизняному ринку. 

36. Управління конкурентоспроможністю та якістю агропродовольчої 
продукції на зовнішньому ринку. 

37. Стандартизація та сертифікація продовольчих товарів. 
38. Формування конкурентних переваг вітчизняної агропродовольчої 

продукції.  
39. Функції ціни. Система цін та цінові стратегії на агропродовольчу 

продукцію. 
40. Фактори ціноутворення в системі агропромислового комплексу. Їх 

характеристика. 
41. Основні методи ціноутворення на продукцію сільського господарства та 

продуктів її переробки. Етапи процесу ціноутворення. 
42. Розробка цінової стратегії на підприємствах АПК. Етапи встановлення ціни 

на сільськогосподарську продукцію. 
43. Державне регулювання цін в агропромисловому комплексі України. 
44. Особливості організацій заготівель сільськогосподарської продукції. Вибір 

форм і методів заготівель в умовах ринкових перетворень. 
45. Система заготівлі та зберігання сільськогосподарської сировини в Україні. 

Переробка сільськогосподарської продукції в сучасних умовах. 
46. Сутність, корисність, мета політики розподілу. 
47. Функції системи розподілу сільськогосподарської продукції. 
48. Типи каналів розподілу в аграрній сфері. Економічна доцільність системи 

розподілу. 
49. Типи маркетингових посередників на агропродовольчому ринку та їх роль 

у просуванні і збуті сільськогосподарської продукції та продовольства. 
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1. Характеристика найважливіших принципів аграрного маркетингу. 
2. Основні методи ціноутворення на продукцію сільського господарства та 

продуктів її переробки. Етапи процесу ціноутворення. 
Тестові завдання: 

1. Продовженню життєвого циклу продовольчої продукції сприяє розширення 
обсягу продажу продукції. 

 
2. Яка  структура  організації  служби  аграрного  маркетингу  базується  на  

поділі  маркетингових функцій між окремими співробітниками, групами 
співробітників у службі агромаркетингу? 

 
3. Встановити відповідність між видами попиту та їх змістом: 

Види попиту Зміст 
1. Відсутній А. Основна частина споживачів не приймає даний товар і навіть погоджується 

понести певні витрати, щоб ухилитися від його придбання 
2. Нерегулярний Б. Попит на один або більше товарів зменшується внаслідок певних причин 

3. Прихований В. Цільова аудиторія, можливо, не знає про існування даного товару або не 
цікавиться ним 

4. Негативний Г.Споживачі не задоволені або не можуть задовольнити свої потреби наявними на 
ринку товарами 

4. Встановіть послідовність етапів товароруху продовольчих товарів: 
1 А. Управління запасами 
2 Б. Оцінювання та контроль товароруху продовольчих товарів 
3 В. Формулювання мети товароруху продовольчих товарів 
4 Г. Розробка системи оброблення замовлень 
5 Д. Складування та оформлення вантажів 
6 Е. Вибір методу транспортування 

5. Контактні аудиторії підприємства аграрного сектору – це: 
1 Постачальники 
2 Клієнтура 
3 Фінансові кола та державні заклади 
4 Споживачі 

6. Вимоги до упаковки продовольчих товарів включають: 
1 оригінальність 
2 функціональність 
3 Можливість використання в рекламних цілях 
4 Естетичний вплив на споживача 
5 Вірної відповіді немає 

7. До головних принципів агромаркетинового планування не відноситься? 
1 Комплексніть 
2 Чіткість 

Так Ні 

(у бланку відповідей впишіть одним словом) 



 

3 Короткостроковість 
4 Непервність 

8. Який елемент маркетингових комунікацій не входить в систему просування 
молочної продукції на ринку? 

1 Стимулювання збуту 
2 Бюджет споживача 
3 Реклама 
4 Паблік рілейшнз 

9. Яке слово пропущене у реченні (визначенні). 

 
10. Встановити відповідність між стратегіями та шляхами їх реалізації: 

Стратегія Шляхи реалізації 

1. Цінове лідерство А. Економія на масштабах виробництва 

2. Диференціація Б. зосередження на одному сегменті 

3. Концентрація В. надання товару якостей, які відрізнятимуть його від товарів-
конкурентів 

 
 

8. Методи навчання 
Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування викладача 

і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної мотивації 
навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, формування 
наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури розумової праці 
майбутніх фахівців. 

Під час навчального процесу використовуються наступні методи навчання: 
Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог); 

наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові ігри). 
За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 
За місцем в навчальній діяльності: 
- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують 

словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; 
методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи самостійної 
роботи здобувачів вищої освіти; 

- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи 
усного, письмового контролю; індивідуального й фронтального, тематичного і 
систематичного контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-
пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування таких 
навчальних технологій: 

- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські 
заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного здобувача 

… збут допускає продаж товарів за всіма можливими секторами ринку з участю 
великої кількості продавців і об’єктів збуту. 

(у бланку відповідей 
подати одним словом) 



 

вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує формування особистісних 
якостей та досвіду соціального спілкування; 

- семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників з 
приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати 
погляди і переконання, вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать 
оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів; 

- мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність якого 
полягає в тому, щоб висловити як найбільшу кількість ідей за обмежений 
проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію; 

- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 
наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 
передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 
конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 
навчального матеріалу; 

- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 
подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 
індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації. 
  



 

 
9. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у  Національному 
університеті біоресурсів і природокористування України», затвердженого 
вченою радою НУБіП України 27 грудня 2019 року, протокол № 5, видами 
контролю знань здобувачів вищої освіти  є поточний контроль, проміжна та 
підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 
лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 
підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і 
має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, 
отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 
матеріалу розробляються лектором дисципліни і затверджується відповідною 
кафедрою у вигляді тестування, письмової контрольної роботи, колоквіуму тощо, 
що можна оцінити чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 
успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-
бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 
семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкової атестації засвоєння 
здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 
дисципліни за семестр. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці 
засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу 
(виконаних ним певних видів робіт на практичних, 
семінарських або лабораторних заняттях та під час самостійної роботи) з 
навчальної дисципліни за семестр. 

Диференційований залік -  це форма атестації, що дозволяє оцінити 
виконання та засвоєння здобувачем вищої освіти програми виробничої практики, 
підготовки та захисту курсової роботи (проекту) . 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно 
до вимог робочого навчального плану у терміни, передбачені графіком 
освітнього процесу. Зміст екзаменів і заліків визначається робочими 
навчальними програмами дисциплін. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими навчальними програмами 
дисциплін. 

 
  



 

 
10. Розподіл балів, які отримують студенти. 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 
переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та 
заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 27.12.2019 р. № 1371) 
 

Рейтинг студента, бали Оцінка національна 
за результати складання 
екзаменів заліків 

90-100 Відмінно  
Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 
0-59 Незадовільно Не зараховано 
 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 
(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 
студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС = R НР  + R АТ . 
 

11. Методичне забезпечення 
1. Електронний навчальний курс з дисципліни «Аграрний маркетинг»: 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2194 
2. Гераймович В.Л. Навчально-методичний комплекс з дисципліни 

«Аграрний маркетинг» для студентів денної та заочної форми 
спеціальності  075 «Маркетинг» - К.: НУБіП України, 2022. 
 

12.Рекомендована література  
 

Основна 
1.  Аграрний маркетинг. Навчальний посібник М. І. Лобанов, Т. А. Маркіна, Т. 

В. Арестенко та ін. Мелітополь, 2012. 277 с.  
2. Близнюк С.В., Близнюк А.С. Управління маркетинговою діяльністю 

підприємства: Наукова монографія. К.: Зовнішня торгівля. 2008. 240 с. 
3. Близнюк С.В. Маркетинг в Україні: проблеми становлення та розвитку. ІВЦ 

«Видавництво “Політехніка”», 2003. 384 с. 
4. Гаркавенко С.С. Маркетинг. Підручник. – Київ: Лібра, 2002. – 712 с. 
5. Кваша С. М. Методологічний базис прийняття суспільних рішень в аграрній 

політиці. Економіка АПК. 2013. № 8. С. 12-21. 
6. Кваша, С., Іванько, А., & Дворник, І. (2021). Організаційні аспекти 

удосконалення управління персоналом сільськогосподарських підприємств. 
Економічний дискурс, (3), 63–70. https://doi.org/10.36742/2410-0919-2020-3-7 

7. Формування зони вільної торгівлі між Україною та країнами-членами ЄС і 
можливі наслідки для аграрного сектору / С. М. Кваша, В. І. Власов, Н. В. 
Кривенко, Б. В. Духницький, О. М. Грибнюк; ред.: С. М. Кваша; ННЦ "Ін-т 
аграр. економіки". Київ : ННЦ "ІАЕ", 2014. - 56 c. 

 



 

Допоміжна 
1. Бєлявцев М.І., Іваненко Л.М. Маркетинг. Навчальний посібник. К.: Центр 

навчальної літератури, 2005. 328 с. 
2. Липчук В. В., Дудяк А. П., Бугіль С. Я. Маркетинг: основи теорії та 

практики. Навчальний посібник. Львів: “Новий Світ – 2000”; Магнолія плюс. 
2003. 288 с. 

3. Луцій О.П., Васюткіна Н.В. Маркетингові дослідження ринку продуктів 
харчування: організаційно-методичний аспект діяльності суб’єктів 
господарювання: Монографія. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2006. – 225 с. 

4. .Маркетинг: Підручник, практикум та навчально-методичний комплекс з 
маркетингу / С.І. Чеботар, Я.С. Ларіна, О.П. Луцій, М.Г. Шевчик, Р.І. Буряк, 
С.М. Боняр, А.В. Рябчик, О.М. Прус, В.А. Рафальська. – К.: «Наш час», 2007. 
– 504 с. 

5. .Міжнародний агробізнес: Навчальний посібник. За редакцією д.е.н., проф., 
акад. Сіваченка І.Ю. – Київ: ЦУЛ, 2003. – 208 с. 

6. .Основи маркетингу: Навчальний посібник / Чеботар С.І., Шевчик М.Г., 
Рябчик І.В. та ін. – К.: Наш час, 2004. – 240 с. 

7. .Старостіна А.О., Зозульов О.В. Маркетинг: Навч. посіб. – 2-ге вид., перероб. 
і доп. – К.: Знання-Прес, 2003. – 326 с. 

8. Richard L. Kohls, Joseph N. Uhl. Marketing of agricultural products. – New York: 
Macmillan publishing company, 1990. 

9. The Global Competitiveness Report 2016–2017 [Електронний ресурс]. − Режим 
доступу:http://www3.weforum.org/docs/WEF_GlobalCompetitivenessReport_2
016–17.pdf 

10. Xavier Sala-i-Martin (2004). The making of the Competitiveness Index, (with Elsa 
V. Artadi), [Електронний ресурс]. − Режим доступу: http://www.salaimartin. 
com/wefcompetitiveness/80-competitiveness/585-the-making-of-competitiveness-
index‑2003–2004.html__ 
 

13. Інформаційні ресурси 
1. Бурова О.М. Формування та реалізація пропозиції молокопродукції в 

системі агромаркетингових підприємств [Електронний ресурс]/О.М. 
Бурова.-Режим доступу:http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1138 

2. Писаренко В.В. Маркетинг овочевої продукції (методичні та практичні 
аспекти):Проект регіональної агромаркетингової структури та 
обгрунтування її функцій [Електронний ресурс]/ В.В. Писаренко.-Режим 
доступу:http://agromage.com/stat_id.php?id=445 

3. Бондаренко Ю.Г. Роль агромаркетингу в підвищенні ефективності 
виробництва сільськогосподарських  підприємств  [Електронний 
ресурс]/Ю.Г. Бондаренко.- Режим доступу:  
http://ir.kneu.edu.ua:8080/handle/2010/1142 

4. Мороз В.В., Мамалига С.В. Використання агромаркетингу у підприємтсвах 
АПК [Елекронний ресурс]/В.В.Мороз, С.В. Мамалига.- Режим доступу:  
http://www.rusnauka.com/12_KPSN_2012/Economics/6_108720.doc.htm 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&amp;z=1138
http://agromage.com/stat_id.php?id=445
http://www.rusnauka.com/12_KPSN_2012/Economics/6_108720.doc.htm


 

5. Соловйов І.О. Основні напрями розвитку системи агромаркетингу 
[Електронний ресурс]/ І.О. Соловйов.- Режим 
доступу:http://lit.govuadocs.com.ua/docs/469/index-171109.html 

10 .Ковбас І.В. Формування маркетингової діяльності переробних підприємств 
агропромислового  комплексу  [Електронний  ресурс]/І. В. Ковбас.- Режим 
доступу:http://www.stelmaschuk.info/archive-internet-conference/62-  
conferencia-16-04-2013/702-702.html 

 

http://lit.govuadocs.com.ua/docs/469/index-171109.html
http://www.stelmaschuk.info/archive-internet-conference/62-conferencia-16-04-2013/702-702.html
http://www.stelmaschuk.info/archive-internet-conference/62-conferencia-16-04-2013/702-702.html
http://www.stelmaschuk.info/archive-internet-conference/62-conferencia-16-04-2013/702-702.html
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